
（案４） 

令和８年３月27日 

 

 

茨城県防災会議（書面開催）の結果について 

 

災害対策基本法（昭和36年法律第223号）第14条の規定に基づく茨城県防災

会議の結果、３名の委員から御意見を頂きました。 

頂いた御意見を検討したところ、３件とも改定案への反映が必要と判断し、

原案を一部修正いたしました。 

 

１ 書面開催の期間 

令和８年２月12日から令和８年３月６日まで 

 

２ 書面開催における意見の内容及びその対応 

 意見の内容 意見に対する対応 

陸上自衛隊施設学校

長 𠮷春委員 

○ 組織改編に伴い、地震災害対策
計画編、風水害等対策計画編にあ
る「茨城隊区担任官である陸上自 
衛隊施設学校長」を「勝田、古河・ 
霞ヶ浦隊区担任官である陸上自衛
隊施設学校長」に修正するととも
に、当該ページ表中の武器学校に
係る記述を朝霞駐屯地後方支援学
校に修正。 

 

○ 御意見頂きました「組織改編に
伴う修正」につきましては、御意
見のとおり該当箇所を修正いたし
ます。 

 ○ 地震災害対策計画編、風水害等
対策計画編にあるヘリコプターの
受け入れに係る図表の内、小型機
（ＯＨ－６）に係る図表の削除
（装備が用途廃止済み） 

 

○ 御意見頂きました「図表の削除」 
につきましては、御意見のとおり
該当箇所を修正いたします。 

 ○ 組織改編に伴い、風水害等対策
計画編 第26節自衛隊に対する災
害派遣要請 第６自衛隊との連絡
先の図表内の系統及び担任区分を
下図の通り変更。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

○ 御意見頂きました「系統及び担
任区分」につきましては、御意見
のとおり該当箇所を修正いたしま
す。 



（案４） 

茨城県女性防火・防

災クラブ連絡協議会

会長 三次委員 

○ 地域体制を強化するため、防災
士との連携だけでなく、他の防災
関係団体を取り入れることも視野
に入れてはいかがでしょうか。 

○ 御意見頂きました「地域体制の
強化」につきましては、防災士を
はじめとする様々な関係団体との
連携に努めてまいります。 
地域防災計画では、「消防団や

自主防災組織や防災士等の多様な
主体との連携等を通じて地域コミ 
ュニティの防災体制の充実を図る」 
としているところです。 

 

国立大学法人茨城大

学ダイバーシティ推

進室長 佐藤委員 

○ 「茨城県地域防災計画（地震災
害対策計画編）新旧対照表」の
p.78 (3) 避難者の状態把握 避
難所を円滑に運営するため、避難
者の人数、性別、年齢、疾病の有 
無等を把握や要介護高齢者、…の
下線部を「の」に修正したほうが
良いかと思います。 

 

○ 御意見頂きました箇所につきま 
しては、誤記のため「を」を「の」 
に修正いたします。 

 ○ 「茨城県地域防災計画（地震災
害対策計画編）新旧対照表」の
p.79 …以下のような男女のニー
ズの違い等男女双方の視点…につ 
いて、多様な性が存在しますので、 
性的マイノリティの方々を排除し
ないため、下線部は「性によるニ
ーズの違い等、男女等の視点」と
したほうがよいように思います。 

 
○ そして「１）男女双方の視点」
には、「・女性専用の物干し場、
授乳室の設置、男女別の更衣室や
多目的トイレ等の設置」と、下線
部を加筆したほうがよいと思いま
す。多目的トイレは高齢者や障が
いのある方だけでなく、性的マイ
ノリティの方々の更衣室としても
機能すると考えます。 
茨城県は都道府県単位で初めて

パートナーシップ制度を導入した
ことで全国的に知られていますの
で、性の多様性に配慮した記載を
することを提案します。 

 

○ 御意見頂きました「性的マイノ
リティの方々を排除しないための
記載」につきましては、御意見の
とおり該当箇所を「性によるニー
ズの違い等、男女等の視点」に修
正いたします。 

 
 
 
 
○ 御意見頂きました「１）男女双
方の視点」につきましては、御意
見のとおり該当箇所を「・女性専
用の物干し場、授乳室の設置、男
女別の更衣室や多目的トイレ等の
設置」に修正いたします。 

 

３ 地域防災計画の改定日 

令和８年３月27日（金） 


